

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901

— POR — RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta: — SAN AGUSTIN, 7: — TELÉFONO NÚMERO 25

Crónica financiera de Madrid

La semana se distingue por la agudización de la campaña electoral, en el orden político. La huelga de dependientes mercantiles de Madrid ofrece un singular fenómeno que no debe pasar inadvertido para el público y el Gobierno.

Dícese, en efecto, que cuando los dependientes, arreiciando en su campaña, empezaban a demostrar que los patronos comerciantes realizan ganancias del 200 por 100, la huelga cesado instantáneamente, apresurándose a conceder los patronos todas las reclamaciones de los dependientes.

En el Consejo de ministros que se celebrará hoy empezará a tratarse la materia de presupuestos para el año económico 1920-21, cuestión de importancia vitalísima, y de veras celebramos que así lo aprecie el Gobierno y el ministro de Hacienda, ya que es preciso poner mano recia en la normalidad de la obra financiera, como fundamental causa del problema de los cambios sobre exterior.

En Bolsa continúa de moda la moneda extranjera, que apasiona cada día más a nuestros bolsistas, pese a las equivocaciones a que los conduce este inmoderado afán de atender a lo que se llama el mercado y meterse hasta el fin en una jugada de especulación cualquiera.

Como el alza tan inmoderada que siguió la moneda extranjera no tenía base alguna en qué asentarse, y solo obedecía a jugadas especulativas realizadas en su mayor parte por quienes menos debían hacerlo, en cuanto el Gobierno prestó una sombra de atención a la depreciación de la peseta, amenazando con tomar medidas restrictivas y poner cortapisas arancelarias, se produjo un natural descenso que persiste aún y que creemos se acentuará todavía más, hasta que por cualquier motivo volvamos a las andadas, pues es un mal que no tiene remedio, por ser los mangoneadores del curso de moneda los principales interesados en producir esas alteraciones, para obtener ganancias más que medianas.

Sin embargo, como ahora no les ha salido bien la jugada y deben haber sufrido quebrantos de cierta importancia, es de presumir que esperen algún tiempo para curarse la herida antes de volver a empezar de nuevo.

Dada la gran atención que se presta al corro de moneda extranjera, que acapara por entero las actividades y el dinero todo del mercado, no es de extrañar que los valores de todas clases se resentían de ello y presenten deplorable aspecto siendo el tono general de baja; y no sólo de baja sino de exceso de papel y ausencia de dinero, no existiendo en verdad, hoy por hoy, contrapartida alguna en nuestra Bolsa.

La huelga de Zaragoza afecta muy desfavorablemente a las Azucareras que ya se han visto a 127 las preferentes y 58 las ordinarias. Con las Felgueras ocurre un fenómeno singularísimo, aunque no extraño en el mercado. Todas las noticias que se reciben de Asturias por los interesados en el negocio son en extremo favorables, pues se habla de excelente situación de la Empresa, probabilidad de un próximo aumento en el precio del carbón, acaparamiento por los principales accionistas de gran número de títulos, etc., etc., pero la Bolsa se propone marchar en sentido inverso a las noticias que circulan, y lo consigue, por cuanto ha llegado a cotizar a 149 por 100, con pérdida de 60 duros en un plazo muy breve.

El grupo ferroviario casi no da muestras de existencia, y cada día va dejando alguna peseta de pérdida. El cambio internacional, por las razones anteriormente apuntadas, retrocede precipitadamente parte de lo que había avanzado, perdiendo cotización todas las divisas, a excepción de los francos suizos, que ganan bastante y los marcos, que aún se permiten el lujo de subir, aunque no es de fiar mucho esta mejora brusca producida por manejos de la Bolsa de París y ya a última hora comienza el retroceso.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ Redactor Jefe de El Financiero

Diario Universal:

Comentando el Congreso de la Democracia Republicana recientemente celebrado, dice que de las dos cosas que pretendía solo una ha conseguido, dar fe de vida, pero la segunda que era la reconstitución de los partidos republicanos, no la pueden conseguir porque las fuerzas que antes engrasaban las filas republicanas, ahora han ingresado en los partidos obreros.

La Epoca:

Apenas el gobernador civil de Barcelona, en posesión de los medios de gobierno necesarios para caminar hacia el restablecimiento de la tranquilidad en dicha ciudad, empieza a tomar las medidas que el juzga necesarias a la consecución de tal fin, ya salen algunos colegas con las censuras de rúbrica en nombre de las esencias democráticas.

Somos liberales-conservadores y no renegamos de la parte que va delante del guión; pero la situación excepcional de Barcelona, lo mismo que la de Zaragoza, exige en las autoridades de esas poblaciones una aplicación de los preceptos legales que la propia sociedad crea para su defensa.

pareja de la Guardia civil del puesto de El Tiemblo, encontró en la carretera de San Martín de Valleiglesias un carro conducido por dos individuos. Al intentar que lo reconociera el vehículo, huyeron sus conductores aprovechando la oscuridad de la noche, siendo perseguidos por la banemérica, que no llegó a darles alcance.

En el citado carro, que conducía los objetos robados, iban dos mujeres que dijeron llamarse María González Rivera; de veintiocho años, viuda, natural de Madrid, y Amparo San José, de 23 años, soltera, las cuales fueron detenidas y en unión del carro, puestas a disposición del Juzgado de Instrucción de Cebreneros.

Los sujetos de referencia, según manifestación de las detenidas, son Gabriel de las Heras, de 27 años, natural de Poyales del Hoyo, y Gregorio Vendrés, de Madrid, ambos ambulantes, que se espera caigan pronto en poder de la justicia.

Compañía de los ferrocarriles del Norte

Los rápidos de Galicia La Compañía del Norte anuncia la supresión, a partir de hoy miércoles, de los trenes rápidos diarios números 5 y 6, que hacen el recorrido de Madrid a Galicia y viceversa.

Ambos quedarán convertidos en semanales: circulará los lunes el tren número 5 (Madrid a Galicia), y los jueves el 6 (Galicia a Madrid).

EN MADRID

Novena a Nuestra Señora de la Fuencisla

Con la solemnidad de costumbre y una con mayor concurrencia, se ha verificado este año en Madrid nuestra tradicional novena.

Los sermones, a cargo del ilustrísimo señor don Enrique Vázquez Camarasa, canónigo magistral, han versado acerca de los fundamentos de nuestra fe y virtudes cristianas, en relación con las buenas costumbres, revisando ese carácter catequístico, en armonía con las necesidades religiosas de actualidad y normas eclesiásticas, todo ello dentro de su profundo saber y tan admirable elocuencia, que tanto edifica como piadosamente atrae al público madrileño.

La iluminación de la iglesia de Santiago ha resultado espléndida; nos favoreció en la reserva del último día el ilustrísimo señor obispo de Sión, tan entusiasta por todos lo segoviano, y terminó la función por una procesión solemne, que salió a la plazuela, dando la vuelta ante el Santuario, con un numeroso y lucido acompañamiento, constituyendo una novedad, pues no se recuerda sino de muchos años atrás, que haya salido sino otra vez.

Muchos y dignísimos congregantes de la Cofradía, hermana de la de Segovia, nos han favorecido con su presencia, así como representaciones de los excelentísimos Ayuntamiento, Diputación e Ilustrísimo Cabildo, y otros segovianos entusiastas por las glorias de Nuestra Santísima Madre y Patrona, a los que por ser tantos no cabe el nombrar, pero sí darles a todos las más cordiales y efusivas gracias, y con ellas el deseo de que todos a una contribuyamos al monumental proyecto, que tantos años hace venimos acariciando, de ampliar y concluir el templo actual de nuestra Patrona, que si siempre resultó estrecho, lo es más ahora en estos tiempos en que acreciendo las necesidades sociales, se nota para nuestra suerte, y mediante la protección divina, un aumento de fervor en su culto.

ILDEFONSO RODRIGUEZ FERNANDEZ Madrid 22 de Noviembre de 1920.

Los sellos del Congreso Postal

La Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre ha emitido los sellos con-

memorativos del VII Congreso Postal Internacional siguientes:

De un céntimo, 200.000; de dos, 200.000; de cinco, 100.000; de 10, 100.000; de 15, 100.000; de 20, 300.000; de 25, 50.000; de 30, 25.000; de 40, 20.000; de 50, 15.000; de una peseta, 10.000; de cuatro, 3.000; de 10, 1.000.

De estos fueron entregados a la estafeta del VII Congreso Postal:

De un céntimo, 25.000; de dos, 25.000; de cinco, 15.000; de 10, 15.000; de 15, 15.000; de 20, 50.000; de 25, 9.500; de 30, 5.000; de 40,

3.500; de 50, 3.500; de una peseta, 2.700; de cuatro, 1.250; de 10, 550.

Los restantes lo fueron a la Administración del Correo Central, para la venta al público, con orden expresa del director general para que no se expendieran sueltos, sino adheridos al objeto que se presentara para su franqueo, a fin de evitar acaparamientos.

Con fecha 12 del corriente, el director general, en vista de la demanda de estos efectos para parte del público, solicitó de la Dirección general del Timbre que se duplicara la tirada, al efecto de que no se agotasen los sellos.

POLITICA PROVINCIAL

En vísperas de elecciones

Uno de los inevitables y clásicos artículos electorales en la Prensa adicta a los candidatos de oposición es el destinado a los gobernadores civiles que, natural y lógicamente pensando, tienen por los candidatos de su partido el mismo interés que pueda tener el Gobierno. Ese artículo ha aparecido ya en relación con la elección de Santa María de Nieva. Se censura al señor Llasera por haber impuesto multas a varios alcaldes por faltar al servicio de sub-sistencias.

El hecho es cierto en pocos casos, mas no de ahora; pero conviene saber que no tiene alcance ni fines electorales como suponeo los amigos del señor Delgado y trenos son ciertos ni presumibles algunas investigaciones que se supone verifica el gobernador civil, para conocer el estado político de los distritos, lo cual, en último término, nada tendría de particular ni extraordinario. Lo que no puede decir alcalde alguno, es que el gobernador lo coacciona. Si eso se hubiera dicho, el señor Llasera deberá comprobarlo y determinar su origen. Tiene el gobernador civil de Segovia suficiente altura mental para descender a la coacción ineficaz que representaría el supuesto que menciona La Tierra.

Esas multas no son exclusivamente referentes a Santa María de Nieva sino que comprenden también pueblos de distritos en que no existen asomos de lucha electoral, y afectan a algunos alcaldes que política y personalmente son adictos al grupo conservador. Ello ha motivado la intervención del señor Cano de Rueda solicitando del señor Llasera benevolencia que seguramente será otorgada; mas no es preciso sacar las presunciones de quicio, si lo que se pide es favor o justicia, que de todo hay en la vida del Señor. Mal camino es llevar este asunto por la cuestión electoral—lecta esta mañana el señor Llasera—porque predispone muy poco para que obtenga favor el que le necesita.

Creíamos no tener precisión de escribir línea alguna de justificación para el señor Llasera. Bien leí los los los que le hace La Tierra, nos parece que sólo se trata de romper unas cañas con apariencias de lanzas en favor del señor Delgado, reparándole del olvido en que se le tuvo desde el último fracaso; y quizá se pretenda infundir ánimos a huestes que reconocen que el señor Delgado no será con ello que las lleve a la victoria, ni más, durante el tiempo recientemente pasado, firme sostenedor de sus amigos. En el partido de Santa María de Nieva se opera en estos instantes una transformación. Antiguos conservadores, ya desengañados, vuelven a su campo donde con los brazos abiertos se les recibe; y antiguos liberales ven con gran cierto que la bandera en que militaron se ha caído de las manos del señor Delgado y otras más vigorosas han de levantarla cuando para ello sean requeridas.

CASAS BARATAS

Se ha presentado una nueva solicitud de concesión de terrenos acogidos a los beneficios de la Ley de Casas baratas, por el obrero segoviano don Rufino García Gómez, siendo ya una realidad en Segovia la construcción de estas habitaciones, que resolverán en breve el problema de la vivienda segoviana, que era motivo de preocupación para todos.

No era sólo la falta de habitaciones que se notaba en la ciudad, sino que como apremiante problema había que resolver el de la higiene de la mayoría de las casas habitadas por nuestras clases humildes.

Felizmente, gracias a los trabajos que en un principio realizó la Junta local de Reforma Sociales, el inspector del Trabajo, don Angel de Arce y el alcalde señor Guajardo, se constituyó la Junta local que fué la base para poder realizar estas construcciones tan necesarias como deseables.

No hay que olvidar tampoco en este asunto de Casas baratas los trabajos llevados a efecto en 1918 por el entonces concejal don Juan González Salamanca, que en dicha fecha presentó un proyecto al Ayuntamiento que se aprobó aunque no se llevó a efecto, sin duda alguna por cuestiones económicas.

Pronto, pues, se verán coronados los altos del Valdevilla por los bonitos y simpáticos tejadillos de la barriada obrera, con sus jardinillos, que más que de humildad, han de darle apariencia de barrio veraniego.

Asociación independiente de maestros y maestras nacionales de Segovia

Cumpliendo acuerdos tomados en sesión de 14 del actual, esta Asociación ha interesado del señor ministro

de Instrucción pública, lleve a la práctica las siguientes peticiones, que benefician a los maestros postergados:

- 1.ª Que por antedecédentes y costosas, así para el Estado como para los interesados, suprima las oposiciones en el Magisterio.
- 2.ª Que dicte una disposición concediendo derecho a desempeñar escuelas nacionales en propiedad a los maestros titulados sin servicios, sin más pruebas de aptitud que las que se les exigieron para obtener el título profesional. (Clasificados por orden de terminación de estudios).
- 3.ª En lo sucesivo, que salgan ya con plaza los maestros de las Normales.
- 4.ª Que conceda al turno de los actuales interinos—para activar hoy su lenta colocación—, las vacantes que existan en poblaciones hasta mil habitantes, y a más las auxiliares.
- 5.ª Que los servicios prestados interinos se consideren como en propiedad para los efectos de la jubilación.
- 6.ª Que en el próximo presupuesto del Estado, figure ya el sueldo mínimo de 3.000 pesetas para el Magisterio nacional, y
- 7.ª Que suprima en absoluto a los maestros que la sufren, la injustificada nota de derechos limitados.

Pequeñas crónicas

La justicia debe ser igual para todos

El nuevo gobernador civil de Barcelona ha declarado que va a desempeñar su cargo animado de recto espíritu de imparcialidad, y que hará cumplir la ley por igual a todos, altos y bajos, patronos y obreros.

De la veracidad de las afirmaciones del señor Sánchez Anido, son garantía sus actos realizados en el desempeño de cargos anteriores.

Revista de Prensa

La Acción: Comienza diciendo que no es una herejía el asegurar que España carece de política internacional, pues nada se ha hecho por los medios de expansión de los mercados, ni por la difusión del idioma y terminando diciendo que a la hora presente, la falta de orientaciones en asuntos tan esenciales se asemeja mucho a la vulgar disposición testamentaria de un suicida.

La Tribuna: Las armonías aliadas vuelven a manifestarse una vez más. Ahora es el problema planteado por el pueblo griego lo que divide a los principales socios de la Triple.

Francia se opone resueltamente a que se cumpla la voluntad de Grecia, favorable a la vuelta del Rey Constantino. La nación de los derechos del hombre, no quiere reconocer el de todo un país a darse el Monarca que le parece mejor y más adecuado a sus sentimientos.

Segovia obrero

Reunión de directivas El sábado, a las nueve de la noche, se reunieron las directivas de las sociedades que integran el Centro Obrero, para dar lectura del reglamento de Cooperativa de casas baratas y elección de dos vocales y dos suplentes que han de formar parte de la Junta local de Casas baratas.

Servicio de automóviles a la Sierra

Muy en breve quedará establecido un buen servicio de automóviles a los pueblos de la Sierra, en sustitución del actual servicio de coches.

El conocido industrial y contratista del servicio de correos a Veilla y Cerezo de Abajo, don Timoteo González, en compañía de otros industriales, ha adquirido un magnífico automóvil a una casa de Alemania. Además, gestionan la adquisición de otros dos autos, para que en caso de alguna avería o accidente, el servicio no sufra interrupción.

El automóvil irá directo de Segovia a Cerezo, y para los viajeros de la zona de Pedraza y conducción del correo se montará un buen servicio de coches entre La Salceda y Veilla y viceversa.

El contratista señor González tiene el propósito de solicitar la variación de horas en la salida de los coches, y para mayor facilidad de los viajeros. El automóvil llegará a Segovia a las diez de la mañana, próximamente, para salir a las cuatro de la tarde.

En los pueblos de la Sierra ha causado excelente efecto la noticia de la implantación del servicio de automóviles y es grande la ansiedad porque cuanto antes se establezca esa mejora en las vías de comunicación con la capital de la provincia.

El robo de Navas de San Antonio

Nuevos detalles.—Dos mujeres detenidas.—Quiénes son los ladrones

Según ayer decíamos, en la noche del 15 al 16 del actual le fueron robados a un comerciante de Navas de San Antonio, todos los géneros que tenía preparados en un carro para salir a la venta por los pueblos.

En la noche del sábado último la

NOTA GRAFICA



—[Guardia, guardia], me acaban de atracar. Los ladrones han ido por la izquierda.
—[Ab] ¿sí? Pues me voy por la derecha.

La guía para la circulación de las subsistencias

El ministro de Hacienda publica la Gaceta una real orden disponiendo que vuelvan a quedar en vigor las suprimidas guías que garantizaban la legal circulación de las subsistencias por el interior de la península.

DESDE SEPULVEDA

El recluso fugado

Sepulveda, 22.—No obstante los días transcurridos aún no se tienen noticias de haber sido detenido el recluso en la cárcel Celedonio Torres Arribas, que se fugó el 17 de los corrientes, cuando salía del Juzgado de prestar declaración.

Sabeos que el día que se fugó, fué a parar a las márgenes del Duratón, navegando este río en el término de Villaverde de Sobrepaña; estando también en los pueblos de Villaseca y Urueña, alejándose en este último. Valióse ya de la obscuridad de la noche, tuvo el cinismo de llegar hasta su propia casa, en Navares de las Cuevas, pasando algunas horas en compañía de una mujer; saliendo la misma noche de casa, antes de clarear el día, sin que nuevamente se tengan noticias de su paradero.

Celedonio, es un hombre muy audaz, despreocupado y de pésimos antecedentes, habiendo ya sufrido condena en presidio y reclusión también en esta cárcel, hace poco más de un

CORRESPONSAL
11-1920.

Ya era hora de que un gobernador se expresara en esos términos.

Si es injusto que a los obreros y empleados se les asignen sueldos superiores a los que deben ganar, no lo es menos que los patronos perciban ganancias que a todas luces exceden al capital expuesto, a los riesgos y al esfuerzo realizado.

Si el mundo padece un desequilibrio económico, efecto de la guerra, no tienen la menor parte de ese desequilibrio los ricos y los patronos.

Si los obreros ven que sus jefes no se contentan con una ganancia módica, es natural que el ejemplo de los de arriba repercuta en los de abajo y que estos tampoco se conformen con jornales, ni con sueldos escasos.

Aquello del clásico latino «ad regis exemplum totus componitur orbis», que en castellano vulgar quiere decir que los de abajo no hacen más que imitar la conducta de los de arriba, tiene hoy más que nunca aplicación, y sobre todo en las cuestiones económicas.

Además, la ley iguala a todos los ciudadanos. Y si la ley se aplica a los de abajo, no sabemos qué razones puede haber para que no sea cumplida por los de arriba.

El gobernador que haga cumplir a todos la ley, y que lo mismo mande encarcelar al obrero sedicioso que al patrono avaro, será el que dé con la clave para resolver todos esos conflictos que parecen imposibles de solución.

Esperemos a ver si el nuevo gobernador de Barcelona cumple lo prometido.

MARTINEZ ORIO

LOS CALZADOS

—DE—

“La Revoltosa,”

Son los mejores y más económicos Cervantes, 29

Sucesor de R. Critóbal

MEDINA DEL CAMPO

Riña sangrienta

Hombre gravemente herido

Medina del Campo 22.—Anoche, próximamente a las ocho y media, ha ocurrido en la calle del Almirante, cerca de la entrada en la Plaza Mayor, un sangriento suceso.

Los vecinos de esta ciudad Bartolomé del Pozo Rueda (a) Bartolo, de cincuenta y cinco años, tratante, y Paulino Olmedo, (o) Chingle, de treinta años, jornalero, habían discutido durante el día varias veces sobre un trito de una caballería menor efectuado ayer.

A las ocho y media volvieron a encontrarse ambos y surgió una acalorada discusión que degeneró en riña.

Entonces, exasperado Paulino, infirió a su contrario una tremenda puñalada en el sexto espacio intercostal, en el punto en que le cruza la línea axilar posterior.

Por varias personas fué trasladado el herido al domicilio del médico don Ramón Velasco, quien le practicó detenida cura, auxiliado por el capitán médico del 14º regimiento pesado, don Jacinto Monje.

Bartolomé fué llevado en gravísimo estado a su domicilio por los camilleros de la Cruz Roja.

CORRESPONSAL

El guardia condujo al herido al hospital y después fué a casa de su jefe para darle cuenta de lo sucedido.

Como estaba acostado salió al balcón y desde la calle el guardia municipal le hizo el relato de lo sucedido, añadiendo que el agresor era Juan Pérez.

Este, oculto entre las sombras arrancó cautelosamente y dijo al delator.

—¿Y a ti no te han herido? Pues toma.

Y le clavó la faja en un costado.

El guardia disparó su revólver contra el criminal sin lograr herirle y cayó muerto.

El criminal se presentó poco después en el cuartel de la Benemérita.

La huelga de Zaragoza Zamora.—La huelga general sigue en el mismo estado.

Se dice que mañana volverá al trabajo los camareros y panaderos.

En Gallur se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de harinas.

Sigue la huelga general pacífica en Catalunya, habiéndose sumado al paro el personal de una fábrica de jabón.

Se ha conseguido poner en marcha tres fábricas de harinas con soldados y empleados civiles, las cuales trabajan continuamente para el abastecimiento de la población.

Discurso del señor La Cierva Barcelona.—En el frontón Euzkadi, ha dado su anunciada conferencia el señor La Cierva, tratando de los asuntos de actualidad política y del problema ferroviario.

Se trata esta propaganda de política cuando hace tiempo—dice el orador—vengo ocupándome en el estudio del problema ferroviario, sin que para resolverlo, se hayan empleado hasta ahora los medios puestos en juego por otras grandes naciones. La

actual campaña se relaciona con otras anteriores, especialmente con la emprendida en 1914, cuando presidió la Junta de iniciativas.

Los pueblos no se dominan con las armas, sino por la fuerza económica de la producción y del trabajo. España tiene construídos 15.000 kilómetros de ferrocarriles, pero necesita con urgencia otros tantos.

El natural egoísmo hará que las naciones que están reponiéndose de la guerra rechacen nuestros productos para colocar los suyos; y si no se resuelven pronto estos problemas perderemos un mercado cada día, agravándose la cuestión social, despreciándose la moneda, favoreciendo la emigración y desapareciendo a la par que el hombre la peseta.

El señor La Cierva, optimista, cree que el pueblo español, trabajando, podrá mantener los adelantos alcanzados durante la guerra.

Se extendió en otras consideraciones, siendo muy aplaudido a la terminación de su discurso.

Negó que estas campañas sean personales, tanto más cuanto que en ellas se duelen argumentos que no son contestados por las Compañías.

Insistió en que España, antes de la guerra, tenía las tarifas más elevadas de Europa aportando diversos datos en apoyo de su aserto, y haciendo historia de los diversos aumentos sufridos por los ferroviarios.

Audió después a la construcción de los ferrocarriles en España, hecha siempre por compañías extranjeras que solo tenían amor a su Patria, y así, sólo han buscado el lucro personal saliendo los millones de España para adquisición del material móvil ya que no hemos sabido desarrollar nuestras industrias, transformando nuestras primeras materias.

Del Extranjero

La cuestión del desarme

Ginebra.—Ante la comisión correspondiente, M León Bourgeois ha expuesto el criterio de Francia sobre el desarme; haciendo constar, por lo que a la nación se refiere, que mientras Alemania no cumpla con todas las cláusulas del tratado de Versalles y no esté constituida y actuando la comisión del Control e investigación, Francia no decretará el desarme; además de que el plan de reducción de armamentos corresponde a la comisión militar especial que ha de reunirse en Ginebra el 25 del actual, y en la que Francia estará representada.

Militares asesinados en Dublín

Dublín.—Esta capital ha sido teatro de sangrientas escenas sin precedente. Los *sinn feiners*, en respuesta a la acción de la autoridad militar, han invadido las casas habitadas por oficiales y funcionarios que participaron en la represión del movimiento rebelde, matando a 14 oficiales y funcionarios e hiriendo a otros seis.

La Policía, acompañada de fuerzas militares, organizó una expedición por las calles de la ciudad, llevando ametralladoras y autos blindados.

Se hicieron numerosos disparos y un centenar de heridos.

Durante la operación, un camión que iba repleto de soldados se detuvo al oír gritos demandando auxilio; pero se trataba de una emboscada. Los fenianos atacaron a tiros a la Policía y dos agentes han resultado heridos. Continúa la batalla en las calles.

Amenazas de guerra

Varsovia.—En toda la prensa bolchevique se nota un cambio completo de opinión respecto a la paz de Riga. Los mismos periódicos que acogieron con unánime satisfacción la firma del armisticio, publican ahora amenazas artísticas contra Polonia. La *Izvestia* publica un artículo de Jiffre, en el cual el «comisario de la paz»

declara que hay en el Tratado de Riga cláusulas que podrán originar una nueva guerra.

La *Zwizsla*, en un artículo titulado «La paz de Riga no es tal paz», dice que la paz entre Repúblicas socialistas y burguesas no puede ser más que un descanso.

Los Reyes de España en París

París 23.—Los Soberanos de España almorzaron hoy en el hotel Meurice.

Después del almuerzo, y mientras don Alfonso se disponía a trabajar con el embajador de España en París, señor Quiñones de León, la Reina salió a hacer compras, volviendo al hotel a las cuatro de la tarde.

Los Reyes también cenarán en el hotel, yendo luego al teatro del Ateneo, en donde se pondrá en escena «Le Retour».

La lista del hotel se llena de firmas.

La Misión de España en Chile

Antofagasta.—Su Alteza Real el infante don Fernando ha visitado las regiones salitreras, demostrando vivo interés en esta visita.

En honor de la Misión española se ha celebrado otro banquete, cambiándose brindis inspirados en el más sincero afecto.

Siempre aclamadísima por la multitud, la Misión embarcó con dirección a Valparaíso, a cuya capital llegará el 25, y donde se le prepara una brillantísima recepción.

Los festejos en Valparaíso durarán dos días, y pasados éstos, un tren especial conducirá al infante don Fernando y a su séquito a Santiago de Chile.

La Misión española llegará a esta última capital el día 27, y los festejos durarán hasta el día 2 del próximo Diciembre, fecha en la cual el infante don Fernando y la Misión embarcarán de nuevo, dirigiéndose a los puertos de Chile meridional.

La Carbonífera Española

EN SU ACREDITADO ALMACÉN

Calle del Roble, núm. 18.—Teléfono núm. 105 SIRVE AL POR MAYOR Y MENOR

Table with 2 columns: Product name and Price. Items include Galletilla antracita, Cok para estufas y cocinas, Galleta, Hullas para fraguas, and Ovoides de hulla para cocinas.

— SUCURSALES —

Valladolid, Barcelona, Zaragoza, León, Gijón, Avila y Segovia

Central: MADRID

Recibe avisos en Segovia, don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, número 29

Teléfono número 26

de que lo que hace inmunes a los pueblos contra esa tontería de pelagatos que los analfabetos al nivel de Ramón y Cajal llaman microbes, es buscar aguas purísimas en manantiales serranos y traerlas a la población por arroyos donde se abre a las caballerías, donde se bañan las ovejas, donde se lavan todos los trapos sucios, donde... ¡todos saben lo demás!, para que el vivificante elemento llegue a su destino cargado de sustancias y de... infecciones.

Y dicho por justo: el agua corría a la buena de Dios; el sol la acariciaba, el polvo la enriquecía, las ropas se ponían como la misma nieve... y los buenos habitantes de Larovia iban, poco a poco, familiarizándose y conaturalizándose—¡oche usted letras!—con los trastornos del estómago y del intestino y con las fiebres tifoideas, bien seguros de que, a la postre, la muerte, es nuestro fin natural y, después de un siglo... ¡todos calvos!

Larovia se miraba con un gesticillo de desdén, en los sucios cristales de los ríos: el «Eresmas» y el «Amores». Este río por mal nombre—pobretón arroyo que, bien canalizado y cubierto, pudiera prestar servicios maravillosos a la población, llegó a ser el coco de la salud y de... las narices en la época de la cancha. Dos barrios—Santa Eulalia y San Froilán—estaban amenazados seriamente y los señores del Concejo dormían despreocupados riéndose de esas inocentes amenazas que, después de todo, no pasarían a vías de hecho más que para matar a unas cuantas personas que, en último término más pronto o más tarde, habían de morir.

Larovia, por su riqueza artística, por sus maravillas de arte, por su arquitectura de inapreciable valor, por sus recuerdos, por sus costumbres patracales, por su delicioso clima en el verano y por sus alrededores grandiosos, ofrecía un retiro encantador a las almas y a los cuerpos. Tanto más cuanto que el pueblo era el más sano de España. Si sería sano que—al decir de mi amigo el comitente Piseras—, a pesar de los pesares... ¡se vivía en él!

Pero los *trashumantes* fueron llamados de engaño y los que por exigencias de interés o de familia se veían en la obligación de acercarse en Larovia, se pasaban la vida haciendo novenas a San Rafael para que le librara pronto de la vecindad del «amores».

El sueño eterno dormían las quejas en las oficinas del Municipio. Un día, un feliz día, los habitantes del barrio de San Froilán se levantaron como un solo hombre en solemne protesta y el grito robusto conmovió los cielos del Consistorio. Era gobernador un hombre de carácter—Pulsera—y presidía el Ayuntamiento un hombre de buena voluntad, por apellido Pajardo.

Y Pajardo se dio cuenta de la tremenda responsabilidad que pesaba sobre su alma. Abordó con loables energías el problema del saneamiento de Larovia, y Larovia fué la perla de España. Y el pueblo, agradecido, en el primer aniversario de la muerte de su gran alcalde, eternizó la buena memoria del ilustre Pajardo, consagrándole una estatua, obra del insigne Marinas, en la Plaza de la Constitución.

Tal es el cuento de Sancho. Si no es historia, puede serlo. Y cuando lo sea, Marinas honrará a Sancho en el primer cuerpo de la estatua.

REGINO MARTINEZ

Teatro Juan Bravo

Donnini

Mañana hará su presentación en el teatro Juan Bravo el célebre transformista y rey de la ventriloquía, Donnini.

Este singular artista que ha recorrido triunfalmente todas las poblacio-

nes de España y gran parte de América, dará mañana una gran función a las seis y media de la tarde, dando a conocer lo más interesante de su interminable repertorio.

Ayer se proyectó con el nuevo aparato adquirido por la empresa, la preciosa cinta «El undécimo mandamiento» que gustó extraordinariamente al público.

Los Reyes pasarán mañana por Segovia

De regreso de Londres mañana pasarán los Reyes de España, por Segovia a las siete de la tarde, hora de llegada a nuestra capital del tren rápido.

Con este objeto se prepara por todas las clases sociales de la población un homenaje de respeto y simpatía a nuestros Reyes, al mismo tiempo que una manifestación cordial de monarquismo rindiendo la debida pleitesía a los soberanos que por las circunstancias presentes, difíciles por sí, han sabido conquistarse el cariño de sus súbditos así como el aprecio de los Estados extranjeros que ven en los Reyes de España a la nación que por su actitud durante la guerra se hizo creadora del respeto mundial.

El gobernador civil don Emilio Llausa, sañdrá hasta Medina del Campo a esperar a los regios viajeros acompañándoles después hasta el límite Sur de la provincia.

Es muy lealable la manifestación de cariño que se proyecta y en la cual toman parte muy activa el señor gobernador y el señor alcalde.

Por la provincia

Aragoneses

Petición de mano

El día 19 fué pedida la mano de la bella y elegante señorita Victoria de Andrés, hermana de los ricos fabricantes de Madrid, hijos de Juan de Andrés, para el distinguido joven de Bernardos Julián Torres, hijo de nuestro buen amigo el rico propietario don Mariano Torres.

La boda se celebrará en breve. Demos por anticipado nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

CORRESPONSAL

AYLLON

El renombrado mercado

Ayer se celebró en esta villa el renombrado mercado de toda clase de cereales y legumbres, abundando los comercios ambulantes, al extremo de no caber en los amplios soportales que guardan a derecha e izquierda de la Plaza Mayor, teniéndose que instalar varios de ellos en el centro de ésta, entre ellos, el simpático fajero arandino que con su domesticada mona y hermoso gramófono, tanto llamó la atención del numeroso público que concurrió debido al espléndido día de sol, vendiendo infinidad de fajas de todas clases y preciosos relojes de bolsillo en subasta.

También en el sitio denominado la «Solana», hubo una gran cola de carros con cerdos semaneros para la ven-

Información general

Comentarios y notas políticas

El viaje del ministro de la Guerra a Xauen

Preguntado el señor vizconde de Eza por los periodistas sobre su proyectado viaje a Xauen, manifestó que no pasaba de ser un deseo de ver sobre el terreno el medio de hacer llegar a dicha población el ferrocarril que desde Tetán pasa por Ben Carrieh, cuyo coste será de tres millones de pesetas que se pueden emortizar, por la economía de transportes, en un año, porque él, como ministro civil, su labor principal es atender a las obras públicas que tienen relación con el Ejército, y viéndole sobre el terreno, ahorraría mucho expediente y podría con más libertad y conocimiento de causa solicitar los créditos precisos para tan indispensable obra.

La convocatoria electoral

El decreto convocando a elecciones generales de diputados y senadores se publicará probablemente, el 28 o el 29 del mes actual.

La detención del Noy del Suere

Ignoraba ayer el presidente las causas que habían determinado la detención en Barcelona del «Noy del Suere».

Cuando las autoridades han adoptado aquella resolución—añadió el señor Dato—, seguramente estará justificada. Acaso tenga alguna relación con recientes atentados de carácter social. Pero insisto en que nada se concretamente sobre este asunto.

Conferencia política

El conde de Romanones dará una conferencia en el Ateneo acerca del actual momento político, el día 7 de Diciembre.

Consejo de ministros

Del Consejo de ministros celebrado

Sucesos en provincias

Nuevo atentado

Barcelona.—Esta mañana, a las siete, hallándose en un establecimiento de la calle de Cordina, número 27, el patrono viqueño Vicente Guitart, fué herido por unos desconocidos, quienes le hicieron tres disparos de pistola.

Al intentar Guitart salir a la puerta del establecimiento con objeto de demandar auxilio, sus agresores le hicieron nuevos disparos, haciéndole caer a tierra.

Luego se dieron a la fuga.

Uno de los criminales llevaba chuvasquero.

Conducido el herido a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos.

Dícese que en el acto de ser agredido Guitart llevaba en su poder 25.000 pesetas.

Un guardia asesinado

Málaga.—En una taberna de Antequera riñeron Juan Pérez, Juan Barrionuevo y José Rubio.

Los contendientes daban grandes voces viéndose obligado a intervenir el guardia municipal José Moreao Bermúdez.

Apenas entró éste, huyó Juan Pérez que había herido gravísimamente a José Rubio.

Clamores sobre el "Clamores,"

II El cuento de Sancho

Mucha gracia no hallaréis quizá en el cuento de Sancho; y, por contároslo yo, perderá la poca sal que tiene; pero, para el que sepa leer entre líneas... ¡vaya si hay enjundia y moraleja!

Pues, señor, esto era una ciudad de Castilla, señora de majestad soberana por su pedestal de roca; señora y reina también, entre las otras ciudades, por sus grandiosos monumentos; señora, por su hidalguía, por sus honrados hijos de indomable corazón, de alma templada en el crisol de la caballerosidad legendaria, de inge-

nio fácil, de inteligencia brillante, de imaginación oriental a pesar de la sierra vecina.

Larovia era su nombre venerando. Mil veces ilustre, mil veces rico, con la exaltación histórica por los romanos, en un puente maravilla del mundo: obra, por lo estúpida, digna del diablo, si no lo fuera de Dios, cuya mirada es el numen de todos los asombros del arte.

Allá, por los tiempos de la incultura y del salvajismo, dieron los hombres en la idea tonta de traer el agua a la ciudad por cauces y «cueductos» a salvo de toda corrupción. Después, en los siglos aurora y mediodía de la civilización, de la cultura y del progreso, los hombres de meollo regenerador, rectificaron la estúpida idea de aquellos peroceros, percatándose



Advertisement for FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA. Includes the company logo and contact information.

ta, habiendo hecho bastantes ventas a precios subidos, siendo un lleno en los cuatro comercios de la localidad, sin contar la ferreteria de don Felix Rodriguez, como lo fue igualmente la posada-fonda «La Soriana», propiedad de doña Gregoria Moreno, viuda de don Justo Mateo, terminando el referido mercado sin el menor incidente debido a la vigilancia de las autoridades y dependientes de éstas; y muy especialmente a la de la Benemérita a las órdenes del celoso c. b. don Francisco Arranz Pecharrómán.

CORRESPONSAL

19-11-1920.

Información local



NOVIEMBRE 23 Martes

Hagamos un paréntesis en esto de poner un comentario al suceso del día. No ocurre nada. Vivimos en plena 'una de miel'. Ni el tiempo, ni los candidatos de uno y otro campo, ni las mismas subsistencias quitan el sueño. Les digo a ustedes que esto es Sanja. Parece como que el mundo ruela sobre el ideal... (¡ah!) Sentimos el calor de la esperanza... (Y a ver si los señores cajistas me ponen esa esperanza con mayúscula). Únicamente nos tiene un poco contrariados el no encontrar una participación de la lotería de Navidad por un ojo de la cara. ¿Decimote a estas alturas? ¿Días les dé? Ya hace rato que salió el número del agorero, a bordo de un correo español, con rumbo «a las Américas». Aparte de que también hay y priridos en Europa unos mil'onejos. Pero aquí de lo que dice con mucha firos: ¡el bueno de don Plácido! —¿Que no juego ni un solo céntimo a la lotería? Bueno, pues me toca. Y tiene razón. Le toca el reintegro.

DE SOCIEDAD

Viajes Se encuentra en Segovia el distinguido joven don Marino Goñi, inspector de la importante sociedad de seguros de accidentes del trabajo «La Vasco Navarra». De días Hoy celebran su fiesta onomástica la señorita Juana Callejo, el propietario don Juan M. Regareto, el ayuntamiento de Montilla don Juan Sáez y el notable escritor don Juan Contreras. Reñen todos nuestra más expresiva felicitación. Mejorada Se encuentra muy mejorada de la dolencia que la aqueja, la bella y distinguida señorita Mercedes López Elizagaray, hija del director del Hospital militar de Segovia. Nos congratulamos de esta mejora, deseando a la enferma un rápido y completo restablecimiento. Nombres Ha sido nombrada reverenda madre del Colegio de las Hijas de Jesús de Segovia, la culta religiosa Genoveva Mañón, que desde hace tiempo reside en dicho colegio, y que se ha hecho estimar de cuantos la han tratado, por sus excepcionales dotes de carácter.

SUETOS

Vacante Lo está la plaza de secretario y suplente del juzgado municipal de Torreiglesias. La tos, grippe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klax. Solenta y cinco céntimos en todas las farmacias. Depósito: don F. de Vicente, Farmacia, Segovia. Gaspar Pérez García Niños y medicina en general. Consulta: de cuatro a seis. Malcocinado, 6 y 8, principal. Sesión Esta tarde, si se reúne suficiente número de señores concejales, celebrará sesión el Ayuntamiento en primera citación.

Una muchacha aprovechada Llamamos la atención de los comerciantes segovianos para que no se dejen sorprender por las hazañas de una muchacha desaprensiva que tomando abusivamente el nombre del Colegio de las Hijas de Jesús, se dedica a adquirir géneros y artículos en las tiendas, sin pagarlos.

HIPOFOSFITOS SALUD DAN VIDA Y VIGOR A LOS DÉBILES 30 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE ACELERA LAS CONVALESCENCIAS ABRE EL APETITO Y PRESCRIBEN LOS MÁS EMINENTES MÉDICOS.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Salz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago. La tisis hay que temerla. Su peor enemigo son las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7. Marcos y Compañía Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7. Depositarios para Segovia y su provincia. Registro civil Se han inscrito los nacimientos de Carlos García Abad, Pilar García Martín, Cecilio Mungar García y Follisa Yagüe Alvarez. Defunciones, ninguna.

Dr. Valcárcel Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas. Ayudante del doctor Azú. Consulta en Segovia, los domingos de once a una. Calle de D. Ioz, 27 1.º, izquierda.

Ultima hora (POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde El regreso de los Reyes El señor Dato tenía este mediodía noticias de la salida de los Reyes de España de París. Dijo el jefe del Gobierno que mañana se detendrán los Sobranos en San Sebastián, llegando a Madrid el viernes. Los conflictos del pan en Madrid Los periodistas habieron al señor Dato de los incidentes callejeros que han ocurrido en Madrid con motivo de la carestía del pan. El presidente les contestó que le extrañaba que nada se hubiese dicho al ministro de la Gobernación. Preguntado Dato acerca de la dimisión del gobernador, manifestó que no era cierta el rumor, añadiendo que el asunto del pan es competencia del Ayuntamiento. Lema, mejorado El marqués de Lema, sigue mejorando de la enfermedad que ha padecido. La huelga de Zaragoza El gobernador de Zaragoza se muestra optimista respecto a la huelga iniciada en dicha capital. Regreso El capitán general de Cartagena regresa esta noche a dicha capital, habiéndose despedido hoy del señor Dato. Salvamento de submarinos Ha llegado a El Ferrol el vapor «Canguro», salvamento de submarinos que se construyó en Holanda. Goleta de guardias marinas Ha fundeado en Cádiz la goleta de guardias marinos dinamargueses. Los empleados de Hacienda El señor Domínguez Pascual ha negado que los altos funcionarios de Hacienda se reunirán ayer con objeto de tratar asuntos relacionados con los empleados de dicho ministerio. Añadió el ministro que dichos funcionarios trataron exclusivamente de asuntos oficiales. Los billetes de Navidad El ministro de Hacienda ha excitado el celo de las autoridades para que persigan la reventa de billetes de Navidad. Visitas Al señor Domínguez Pascual le ha visitado el marqués de Cabra para anunciarle la celebración de una asamblea de olivereros y acordar pedir la exportación del aceite. Artillero muerto El comandante general de Melilla da cuenta de que el artillero Francisco Miño ha sido muerto el día 19 del actual en la posición de Mistín.

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso ANUNCIO

El día 24 del actual, a las once de la mañana, en las oficinas del Real Patrimonio de San Ildefonso, se verificará la subasta de dos lotes de madera que cubican ciento cuarenta y siete metros cúbicos, setecientos diez decímetros cúbicos y ciento y siete metros cúbicos, seiscientos setenta y dos decímetros cúbicos; tasados en tres mil ochocientos cuarenta pesetas y tres mil ochocientos sesenta y tres pesetas respectivamente, procedentes de pinos derribados y tronchados por el viento, el primero, y de pinos descogotados el segundo, situados en los cuarteles de Aldeanueva y Revenga y en la Mata de Cabeza Gatos. Los pliegos de condiciones pueden ser consultados en la oficina de la Administración citada. Real Sitio de San Ildefonso a 16 de Noviembre de 1920.—El administrador, Baldomero Cabrera.

Tratamiento racional y científico de la HERNIA

Premiado en la Exposición Internacional del Progreso Moderno de París de 1915, con Diploma de Miembro de Jurado de honor y Medalla de Oro. El tratamiento NOTTON, que ha obtenido tan altas recompensas ante un tribunal de profesionales y peritos, es el único que puede curar radicalmente la hernia sin operación y consiste en la sujeción perfecta, constante y cómoda de la Hernia por los Aparatos Giratorios Graduables NOTTON (Patentados), que son la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan, y en la aplicación sucesiva de los Emplastos Antiberniarios NOTTON. Innumerables certificados de curación. Consulta de estas enfermedades y aplicación de estos aparatos en Segovia: SENOR ROMERO, médico. JUAN BRAVO, 35

A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1920

Substitución del servicio militar en Africa

Arturo Colleda Aguilar.—Sucesor de Manuel Castanera Agente matriculado para substituciones-puntutas Barquillo, 20.—MADRID

Por la cuota de 500 pesetas esta Casa garantiza los contratos que hiciera a los mozos del reemplazo actual, próximos a ingresar en filas, de sustituirles del servicio en Africa, durante los tres años de su permanencia en filas y siempre en conformidad con lo dictado por el ministerio de la Guerra, respondiendo «en sus fincas» del cumplimiento de sus contratos, poniendo al sustituto cuantas repeticiones sean precisas, hasta el día del reclutamiento completo libre del servicio en Africa, conforme lo tiene demostrado en sus treinta y ocho anualidades de existencia. NOTA. También se admiten contratos para los mozos del reemplazo de 1921 antes del sorteo en los Ayuntamientos, al precio de 300 pesetas, con iguales garantías. Para más detalles y petición de contratos, dirigirse en SEGOVIA a nuestro apoderado don Ricardo Huertas Vázquez, Juan Bravo, 45.

Pidan el exquisitez vino "FINO LA INA," cosechado por la casa Pedro Domecq y Compañía Jerez de la Frontera Director del Centro general de representaciones. Don Jorge Zurdo Bragulat D. Ioz, 16, 2.º, teléfono 82.—SEGOVIA

LA FUENCISLA Gran fábrica de anísados, licores y jarabes.—Almacenes de vinos — DE — FELIPE GARCIA LLORENTE Esta casa ofrece a su numerosa clientela y público en general, los artículos que expende a los precios más económicos, que existen; con los cuales no puede tener competencia, puesto que dispone hoy de varios vagones foudres de su propiedad para el transporte de sus artículos, grandes bodegas en la Mancha con numerosas existencias, gran número de corambreros para el servicio de transporte y para el de su clientela, botería sola y exclusiva a su servicio, garantizando grado y clases, con los mayores adelantos del día. NOTA. Las ventas se hacen con envases o sin ellos sobre esta plaza o estación de salida; para foudre o vagón completo existen precios especiales. Casa central: San Marcos, 3, teléfono 125 Almacén: Infanta Isabel, 12

LA FUENCISLA Gran fábrica de anísados, licores y jarabes.—Almacenes de vinos — DE — FELIPE GARCIA LLORENTE

Esta casa ofrece a su numerosa clientela y público en general, los artículos que expende a los precios más económicos, que existen; con los cuales no puede tener competencia, puesto que dispone hoy de varios vagones foudres de su propiedad para el transporte de sus artículos, grandes bodegas en la Mancha con numerosas existencias, gran número de corambreros para el servicio de transporte y para el de su clientela, botería sola y exclusiva a su servicio, garantizando grado y clases, con los mayores adelantos del día. NOTA. Las ventas se hacen con envases o sin ellos sobre esta plaza o estación de salida; para foudre o vagón completo existen precios especiales. Casa central: San Marcos, 3, teléfono 125 Almacén: Infanta Isabel, 12

Ama de cría casada, de veintidós años de edad y leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón, doña María Cerezo Caesta, en Santovenia. Vaca holandesa se vende una muy buena en Lustras de Cuéllar. Dirigirse a Julian Herrero, en dicho pueblo. Gran feria de Turégano Se alquilan por los días de la próxima feria de San Andrés, varios locales propios para teatro, café, bar, comercio, etc., etc., de una casa de moderna construcción en el mejor sitio de la Plaza Mayor de Alfonso XIII, frente al comercio de don Victoriano Borreguero, de Turégano, a quien pueden dirigirse.

Se vende una finca de Pinar Negral situada en el término de Ataques (Valladolid), de cabida de setenta y cinco a ochenta obradas, con cincuenta pinos aproximadamente, resinosables, propiedad de don Casiano González de Donhírrro y don Conrado Arroyo, en Fuente de Santa Cruz (Segovia). Se admiten proposiciones hasta el día 30 de Noviembre. Casiano González y Conrado Arroyo.

Se venden 150 arrobas de paja larga, sin cabeza y con ella. Para tratar con su dueño don Fausto González, en Otones.

Bajan las subsistencias en la calle de Malcocinado, 5 ULTRAMARINOS — DE — Valentín Núñez Se vende a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Azúcar, Arroz, Bacalao, Sopa, Jabón, Café, Aceite. Prices range from 0.40 to 2.50 per kilogram.

Se vende un carro nuevo de varas, para tres bestias, con aparejos. Razón, en la administración de este periódico.

Consulta operatoria Corredora baja, 5.—MADRID Reconocimientos por los Rayos X, 5 pesetas. Radiografías, medicina general y cirugía, precios módicos, veinticuatro años de práctica. DOCTOR MARTINEZ GATICA

De interés para todos

NUEVO TALLER DE AFILADO Y VACIADO Pone en conocimiento su numerosa clientela y público en general que el antiguo y acreditado taller de afilado y vaciado de la Plazuela de la Rubia se ha trasladado, por mejoras de local, a la calle de Malcocinado, números 6 y 8. Este nuevo taller tiene aparato especial para vaciar máquinas de cortar pelo y esquilas; se afila y se vacían toda clase de herramientas a precios módicos. No confundirse, Malcocinado, 6 y 8 (frente a la pescadería de Juan José)

SE VENDEN

dos máquinas «Singer» y una bicicleta «Puge», todas seminuevas. Razón, San Francisco 20, segundo.

MODISTA cose en casa y a domicilio. Juan Bravo, 18, 2.º, izquierda.

Alvaro Gonzalez TAPICERO A DOMICILIO Se arregla toda clase de muebles, embajes, colocación de mobiliarios. Avisos: Angosta, 5 y sombrereria de Baltasar Giménez.

Oposiciones a policía Convocadas oposiciones a ingresar en este Cuerpo, la Academia Central comenzó sus clases el 1.º de Octubre. Condiciones, 35 pesetas mensuales; clase dos horas diarias como mínimo; apuntes y programas aparte.

TALLER DE EBANISTERIA — DE — CLEMENTE GONZALEZ CALVO — JARDINES DE SAN ROQUE Se construyen y reparan toda clase de muebles. Precios sin competencia.

SE VENDE dos vacas holandesas, abocadas a parir al tercer parto y un rovillo holandés, de quince meses. Para tratar con su dueño, don Atanasio Encinas, en Nava de la Asunción.

Jerónimo Farré - Gamell - Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz. Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de calaceas, puestas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo. NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a tres firmemente el día 7 de cada uno de estos meses: Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mans, 23, 1.º

Subasta particular Se hace de cien álamos negros (olmos) en el molino del Arco. De las condiciones enterarán el guarda en dicho molino, y en Segovia, el Administrador, calle del marqués del Arco, número 6.

Se vende una vaca holandesa, primeriza, parida de ocho días, con leche de pura raza, produce 32 cuartillos de leche diarios. Para tratar, con Ramón Borregón, en el Caserío de Abadajos.

SE VENDE un carro de bueyes casi nuevo. Para tratar con su dueño, Vicente Ayuso Sevillano, en Valverde del Majano.

VENTA de una casa, en la calle de San Quirce número 1 (San Nicolás), con cuadra y cochera. D rón razón, en la Administración de este periódico.

Almacén de pescados Juan José García Precios Medio Kilóg.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Merluza, Mero, Congrio, Besugos, Pescadillar, Lubinas, Lengados, Sardinas, Ostras, Quisquillas, Cangrejos, Rape. Prices range from 0.90 to 2.00.

